

## 深学争优 敢为争先 实干争效 项目奋战年

# 冲就冲到头阵 干就干到最好 拼就拼到极致

## 南安部署“项目奋战年”活动 今年全力拼经济拼发展

本报讯(记者 陈亮亮)1月31日,南安市召开“项目奋战年”动员部署会,落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署会和泉州民营经济大会精神,动员全市上下以“开局即决战、起跑即冲刺”的姿态,掀起“项目奋战年”活动热潮,全力拼经济、拼发展,续写南安爱拼会赢的新精彩、新业绩。

南安市委书记张桂森参加会议并讲话。市委副书记、市长王连赞主持会议并部署“项目奋战年”有关工作。黄景阳、庄国阳等四套班子领导参加会议。

张桂森指出,当前南安正处在一个人和业兴、力争上游的黄金发展机遇期,天时、地利、人和加速向南安集聚,各类项目、人才、资本、资源纷至沓来,南安完全有条件、有优势、有信心在全省、泉州市发展大局中当主力、挑大梁、走前列,在新征程续写南安爱拼会赢的新精彩、新业绩。

“新的一年,我们要全力拼经济、拼发展,全面开启创先争优晋位大比拼的赛马新征程。”张桂森表示,全力拼经济、拼发展,必须砥砺“马上就办、真抓实干”优良作风,广大党员、干部要以“敢”字当头、“争”字为先,拿出“冲就冲到头阵”的担当、“干就干到最好”的本事、“拼就拼到极致”的状态,事争一流、唯旗是夺,让干部敢为成为南安发展的硬核支撑。全力拼经济、拼发展,必须保持“敢闯敢试、奋战奋进”劲头姿态,各级各部门要拿出与时间赛

跑的冲劲和拼劲,比拼开局、比拼项目、比拼招商、比拼拔钉清障,打赢一场“拼经济”之战,让地方敢闯成为南安发展的鲜明标识。全力拼经济、拼发展,必须传承“爱拼会赢、输赢笑笑”精神基因,广大企业要心无旁骛干实业、爱拼会赢争一流、与时俱进促发展,市委、市政府将倾力为企业解难题、送政策、优服务、搭平台,着力塑造企业家精神,激活企业发展内生动力,让企业敢干成为南安发展的强劲动能。全力拼经济、拼发展,必须激发“创新、创业、创造”活力动力,广大南安人要发扬敢闯敢创等精神特质,大胆闯、大胆试、大胆干,市委、市政府将持续深化重点领域改革破题,优化营商环境、发展环境,全力支持大家首创,让群众敢首创成为南安发展的力

量源泉。张桂森强调,时间不等人、机遇不等人、发展更不等人。全市上下必须全力以赴拼经济,踔厉奋发促发展,把优势化为胜势,把定位拼成地位,把不可能变成可能,奋力拼出一个更加奋进奋斗、开放开拓、宜居宜业、和美和谐的现代化新南安。

王连赞强调,拼经济是今年的主线,重点项目建设是拼经济的主支撑、主抓手。各级各部门要锚定目标,坚定晋位争先信心,对照开竣工、要素保障、项目策划、招商签约等4方面任务,攻坚推进,力争实现重点项目完成年度投资750亿元以上、全年策划生成项目240个、新签招商项目200个等目标;要紧扣节点,全力推进项目落实,分阶段组织一批针对性强

的专项奋战活动,确保周周有重点、月月有变化、季季有成效;要健全机制,营造比学赶超氛围,建立健全集成推进、督导激励、比拼晾晒、宣传引导等机制,实行“每周一协调、每月一调度、每季一路演”,及时发现、协调问题、解决问题,确保工作推进有行动、落地见成效。

会议宣读有关文件,表彰过去一年在全市经济发展中作出重要贡献的纳税大户、工业明星企业、先进集体和先进个人。会上,企业家代表林孝发、徐宸科、陈冰分别作题为《数智赋能、科技创新 推进中国式现代化高质量发展》《三安光电引领行业创新之路》《重塑产业智造内核 构建产业生态引擎》主题发言。

(相关报道详见4版)

## 南安公布2022年度纳税大户名单 9家企业纳税超亿元

本报讯(记者 陈亮亮)1月31日,南安市“项目奋战年”动员部署会上公布了2022年度纳税大户名单,通报表彰纳税大户。

记者了解到,2022年度纳税超500万元的南安企业共有201家。从纳税情况来看,2022年度南安纳税大户主要集中在水暖、房地产、金融、物流、电子信息、建材及机械装备等行

业。其中,九牧集团有限公司以纳税6.3483亿元高居榜首,南安源昌发展有限公司位居第二,纳税3.2829亿元;泉州中住房地产开发有限公司排名第三,纳税2.1779亿元;福建南安农村商业银行股份有限公司排名第四,纳税2.1621亿元。

据悉,该名单中共有9家企业纳税超亿元,除上述4家企业外,

还有福建宏图华昌物流港有限公司、泉州三安半导体科技有限公司、南安市南益电脑针织有限公司、福建省闽发铝业股份有限公司、福建南建建设发展有限责任公司等5家企业纳税超亿元。此外,2022年度纳税超5000万元的企业共有18家,纳税超千万元的企业有97家。

## 福建省义务教育教改基地校名单公布 南安3所学校上榜

本报讯(记者 王菲娜)日前,福建省教育厅公布福建省义务教育教改基地校名单,全省112所学校上榜,南安第一中学、南安第二小学、南安国专中心小学3所学校名列其中。据悉,福建省义务教育教改基地校是在学校申报、县级审核、市级评估推荐基础上,由福建省教育厅组织专家进行评审确定的。

## 南安将重点实施水系清净工程

# 尽快实现全域污水零直排 让群众享受清水润泽

■本报记者 王丽清 黄奕群  
通讯员 戴伟明 许宗信  
郑志伟 文/图

春节的热闹还未散去,省新镇省东村党建公园年味正浓,村民们趁着好天气来这里休闲散步。这个党建公园依檀溪而建,河流内侧入河口,早已没有了以前的恶臭气味,“水清、河畅、岸绿、生态”的檀溪正在回归。

这是多年来南安推进水污染防治工作的成果。水污染防治是南安当前环保工作的重中之重,在政府工作报告中,水系清净工程被列为2023年南安将重点实施的十大工程之一。

为了尽快实现全域污水零直排,让群众享受清水润泽,今年南安将加快农村生活污水治理一期和市区污水处理厂三期建设,投用沿海片区污水处理厂尾水深海排放工程,推行污水处理设施运维管理一体化,开展重点河流“一口一策”整治行动。

### 重点河流“一口一策”整治

檀溪属于晋江西溪的支流,发源于南安市省新镇境内的笔架山,水系辐射范围广,由西北向东南流经省新镇及美林街道,流域范围内囊括15个建制村,最后至李西村河口汇入西溪。

据了解,入河排污口排查整治是根本改善檀溪生态环境质量的基础工作之一,是压实各方治污责任的关键。“对入河排污口的整治,关键是截污纳管。”泉州市南安生态环境局工作人员介绍,为切实提升檀溪流域水环境质量,泉州市南安生态环境局牵头



檀溪流域省东村段。

会同南安市城市管理局、自然资源局(河长制联系单位)、省新镇、美林街道,全面开展檀溪干流35个人河排污口排查工作,逐个分析各排污口存在的问题,制定整治措施,建立“一口一策”调查整治对策清单,明确整治牵头单位和责任单位。

截至2022年12月8日,檀溪流域

已完成整治排污口13个。“以前生活污水直接排入檀溪,枯水期檀溪散发着阵阵恶臭,现在政府帮忙解决了生活污水乱排的问题,村里的环境好多了。”檀溪边居民陈先生说,如今的檀溪正在焕发新生机。

除了檀溪,南安在各大流域都开展了入河排污口排查整治工作,加大

整治力度,进一步提升流域水环境质量。目前,檀溪、诗溪、兰溪、淘溪这4个流域共排查203个人河排污口,其中檀溪流域35个,诗溪流域103个,兰溪流域41个,淘溪流域24个。除已完成整治的人河排污口外,其余的也已列入下一阶段整治任务。

(下转3版)



## 南安全面加强预(结)算审核管理 2022年核减项目资金101687万元

本报讯(通讯员 陈旭兰 记者 庄晓丽)近日,记者获悉,南安市财政局进一步加强政府投融资建设项目建设管理,2022年全市累计办结167个预(结)算审核项目,送审造价772756万元,共核减政府投融资工程预(结)算101687万元,综合核减率13.16%。

其中,办结预算审核项目91个,79个项目直接出具审核结论书,12个项目批复最高控制价,总的预算送审金额555410万元,综合核减造价79577万元,核减率14.33%;办结结算审核项目76个,送审金额217346万元,审定结算价195236万元,核减22110万元,核减率10.17%。

## 2022年度南安市“和谐村(社区)”揭晓

本报讯(记者 庄晓丽)昨日,南安公布2022年度南安市“和谐村(社区)”名单,溪美街道白沙崎社区等50个村(社区)榜上有名。

据悉,自和谐村(社区)工作创建以来,南安市以“乡风更文明、社会更和谐”为目标,按照“共建共治共享”创建思路,和“六好六无六奖励”创建标准,不断优化“和谐村(社区)”考评方案,着力营造创建氛围,提升创建工作质效。



扫描二维码,查看详细名单。